

## OMEZENÍ POUŽÍVÁNÍ NEBEZPEČNÝCH ORTÉZ V ČSH

Na základě podnětů z mezinárodních federací EHF a IHF a ve spolupráci se Slovenským zväzom hádzanej (SZH) vydává Komise pro soutěže, pravidla a rozhodčí ČSH (SK ČSH) tento podklad, který stanovuje omezení pro používání některých typů ortéz při všech utkáních v házené v rámci ČSH a krajských svazů házené (KSH).

Tato úprava – formulovaná kvalifikovanými sportovními lékaři - byla uspišena i dvěma případy poměrně vážných zranění způsobených kolenní ortézou protihráče, ke kterým došlo v minulé sezóně v nejvyšší slovenské soutěži. Hlavním kritériem je tedy (ne)bezpečnost při herním kontaktu se soupeřem a vyloučení možnosti zranění způsobeného či zhoršeného ortézou.

### **Zásada: hráči nesmí používat žádné ortézy s pevným rámem z kovu nebo plastu nebo s vyčnívajícím „kloubem“ z kovu nebo plastu.**

Na druhou stranu hráči mohou použít elastické ortézy, i v nich mohou být vodící lišty (musí být skryté) na zpevnění kolena s ohybem.

V přiložené fotodokumentaci jsou podle našeho názoru zřetelné a jednoznačné ukázky nedovolených ortéz, resp. nedovolených prvků ortéz – a také příklady ortéz povolených. Materiál nemá žádný vztah na značky či výrobce uvedených vzorků, jde jen o příklady.

Postup při utkáních v jednotlivých soutěžích v ročníku 2015-16:

- a) **WHIL:** v rámci WHIL byla věc diskutovaná již při přípravě ročníku se zástupci všech klubů a jasný postup je uveden v rozpisu soutěže. Vedoucí klubů jsou povinni přinést všechny ortézy používané hráčkami na technickou poradou před daným utkáním. Delegát posoudí jejich bezpečnost na základě tohoto materiálu a nedovolí použít ortézy nebezpečné; hráčka s takovou ortézou nesmí ve WHIL nastoupit. Delegát pořídí fotografie takové ortézy, které předá se svou zprávou řediteli soutěže.
- b) **Extraliga:** vedoucí družstev přinesou všechny ortézy hráčů nominovaných na utkání na technickou poradou. Delegát posoudí jejich bezpečnost, a pokud některou z ortéz posoudí jako nevyhovující, doporučí družstvu, aby ji hráč nepoužíval. Vzhledem k opožděné distribuci tohoto materiálu delegát nemá pravomoc účast v utkání s nevhodnou ortézou zakázat. Zároveň delegát pořídí fotografie takové ortézy, které předá se svou zprávou řediteli soutěže; ředitel soutěže následně rozhodne o případném zákazu takové ortézy pro další utkání.
- c) **Ostatní soutěže řízené ČSH (1.a 2.ligy mužů a žen a dorostenecké ligy):** pokud rozhodčí zjistí, že některý z hráčů chce nastoupit s ortézou vykazující pravděpodobně nepovolené prvky, prohlédne ve spolupráci s vedoucím družstva takovou ortézu pečlivě a porovná ji s tímto dokumentem. Jestliže nějakou ortézu posoudí jako nevyhovující, doporučí družstvu, aby ji hráč nepoužíval. Rozhodčí nemá pravomoc účast v utkání s nevhodnou ortézou zakázat. Zároveň však rozhodčí pořídí fotografie takové ortézy, které předá se zápisem o utkání řídicímu orgánu soutěže. SK ČSH následně rozhodne o případném zákazu takové ortézy pro další utkání.

SK ČSH 26.8.2015

Jiří Konečný  
manažer soutěžního úseku ČSH

Petr Novák  
předseda SK ČSH

**povolené ortézy:**



**nepovolené ortézy:**



nepovolené ortézy:

